



ZUBČICKÝ ZPRAVODAJ

Zubčice Markvartice Zubčická Lhotka

Číslo 1 /2017

Vážení čtenáři, dnes jste obdrželi jarní, a tedy první letošní číslo zpravodaje. V obsahu jsou, tak jako obvykle, informace o současném dění na obecním úřadě a v zastupitelstvu obce a také krátký exkurs do historie, tentokrát oklikou přes naše příjmení.

Hned na začátku bych se ale rád vrátil o pár týdnů zpět, a to k jedné z nejlépe udržovaných tradic v naší obci. Řeč je o Staročeské koledě. Velice si

vážím všech, kteří se na této tradici podílejí a chtěl bych jim tímto poděkovat a slíbit podporu i do dalšího období. * Každoročně před Velikonoce se snažíme uklidit obec a zejména komunikace v obci. Ani tentokrát to nebude jinak, ihned na začátku dubna provedly technické služby Kaplice úklid – zametání komunikací v obci. Následovat bude přistavení valníku na velkoobjemový odpad. Tato pravidelná akce má

předejít problémům s objemným odpadem a předejít jeho černému odvozu do okolních lesů. Likvidace černých skládek je totiž vždy výrazně nákladnější než zajištění odvozu tohoto odpadu. Obdobně je také možnost jak velkoobjemový,

tak nebezpečný nebo elektroodpad odvézet do sběrného dvora v Kaplici nebo ve Velešíně. Otevírací dobu naleznete



v informacích.* O jednání zastupitelstva obce naleznete krátké sdělení v následujícím článku, ale i tak bych se rád zmínil o několika věcech, které v současné době aktuálně řešíme. Nejprve kaple Panny Marie v Markvarticích. Zde, jak jsem již psal, jsme zažádali o dotaci na rekonstrukci této budovy. V průběhu podávání žádosti na krajský úřad ale bylo zjištěno, že část kaple není ve vlastnictví obce.

Po jednání se současným majitelem bude chybějící část za vcelku rozumnou částku odkoupena. To je velice příznivá zpráva, neboť díky tomu lze využít dotaci na opravu celé budovy, a to včetně přístavku.

Další nemovitostí, jež byla a pravděpodobně ještě často bude na programu jednání zastupitelstva obce, je objekt kuchyně a přilehlých garáží, která je v majetku ZD Netřebice. Tento objekt byl nabídnut obci k odkoupení. Samozřejmě družstvo má představu určité ceny, s jíž zastupitelstvo patrně nebude souhlasit. V každém případě je také nutné zvážit využití těchto prostor. Garáže, kde je nyní parkováno hasičské auto, by určitě mohly do budoucna posloužit jako hasičská zbrojnice, zejména pokud by došlo k celkové rekonstrukci za podpory dotace. Objekt kuchyně je ale pro využití obce poněkud nepraktický. V úvahu samozřejmě připadá pronájem kuchyně některému zájemci o provozování stravovacích služeb, případně pro využití jiného druhu podnikání. V podkroví by snad bylo možné vybudovat malometrážní byty a podobně. Výhodou je možnost využití národních nebo evropských dotací pro rekonstrukci, zateplení nebo výstavbu bytů. To vše je ale jen jedna stránka věci. Druhá, a to pro obec daleko závažnější, je udržet v obci současný stav. Tím myslím zachování dobrých sousedských vztahů a bezpečnosti. Nacházíme se totiž v době, kdy velké průmyslové podniky v okolí nabírají do manuální výroby ve velkém zahraniční dělníky. Ty také musí někde ubytovat. A zde se skrývá pro obec relativně velké riziko. Jak jsem si ověřil, již několik firem či osob v této oblasti zavětrili velkou příležitost a snaží se ji využít. Na trhu je nyní poptávka po ne-

movitostech, které by se daly rychle a poměrně levně přebudovat na ubytovny. Pokud se nám nezdá toto nebezpečí v tomto případě velké, doporučuji navštívit některé tyto ubytovny či spíše noclehárny v okolí. Budete překvapeni, s jakou fantazií a odhodláním se některé nemovitosti proměnily na domov pro desítky „operátorů výroby“. Při zvážení tohoto rizika zcela jistě doporučím a budu v zastupitelstvu prosazovat odkoupení této nemovitosti. To vše samozřejmě až po důkladné prohlídce znalcem a odhadcem nemovitostí, které nám umožní nastavit optimální cenu, již budeme moci prodávajícímu nabídnout.*

Ke konci v krátkosti shrnu větší investiční akce, které nás v tomto roce čekají. Jedná se zejména o rekonstrukci vozovky v obci směrem ke hlavní silnici, výměnu plotů zahrad základní a mateřské školy, výstavbu potrubí stoky v Zubčické Lhotce, protipovodňové opatření v Markvarticích nebo v Zubčické Lhotce a další akce, nyní teprve ve stádiu projektů. Pokud se někomu zdá, že k realizaci avizovaných akcí stále nedochází, odpověď je jednoduchá. Naprostou většinu investiční záměrů jsme jako obec schopni uskutečnit pouze za pomoci dotací. A to je právě to, na co se většinou tak dlouho čeká. V současné době je příliš velký převis žádostí o dotace jak na kraji, tak i na ministerstvech. Věřme tedy, že letos budeme v získávání dotací ještě úspěšnější než vloni a většinu plánovaných akcí dokážeme uskutečnit.

Závěrem chci všem spoluobčanům popřát hezké prožití jarních dnů, veselé Velikonoční svátky a věřím, že se setkáme na některé akci pořádané obcí nebo spolky. RK

Krátce z jednání zastupitelstva

V tomto roce se uskutečnila tři zasedání zastupitelstva a níže je krátký výtah ze zápisů z těchto jednání. Pokud někdo má zájem, může do ověřeného zápisu nahlédnout na obecním úřadě.

Na jednání dne 20. 1. 2017 starosta předložil návrh programu rozvoje obce na další období.

Za nejdůležitější označil: postupná rekonstrukce kanalizačního řadu a čištění odpadních vod. V Zubčicích a Zubčické Lhotce se jedná o výstavbu kanalizačních stok do biologických rybníků. V Markvarticích pak o vyprojektování a výstavbu nové splaškové kanalizace a kořenové čistírny odpadních vod. V Zubčické Lhotce vybudování odpovídající a úsporného veřejného osvětlení. Stavba je plánována v rámci uložení elektrického vedení EON pod zem. Oprava komunikace v Zubčicích – příjezd od hlavní silnice, v Zubčické Lhotce - část místní komunikace směrem ke mlýnu. V Markvarticích jsou také plánovány opravy obecních místních komunikací, zde je však nutné počkat na ujasnění situace přípravy stavby kolem nové rychlostní komunikace. Letos by měla být také zahájena oprava kaple v Markvarticích a provedena výměna plotů zahrad MŠ a ZŠ, pokračují projektové práce na zajištění odpovídajícího zázemí pro JSDH. U budovy obecního úřadu a kulturního domu bude potřeba zajistit nové fasády v případě, že se zastupitelstvo nerozhodne tyto budovy zateplit. Oprava zábradlí a schodiště u obchodu. Provést rekonstrukci nebo výměnu zábradlí a schodiště tak, aby vyhovělo bezpečnému užívání.

Dále pokračovat ve vykupování pozemků pro potřeby obce. Jedná se o komunikace a případně pozemky, na nichž leží obecní stavby. Dále bylo projednáno hospodaření obce za rok 2016, kdy příjmy činily

7 251 955,32 Kč, výdaje 6 695 964,77 Kč. Dále byl zastupitelstvu obce předložen opravený odpisový plán 2017, neboť na sál KD byl zakoupen nový ozvučovací set. Paní místostarostka poté seznámila zastupitelstvo s chodem školy a školky v Zubčicích v roce 2016:

- Škola měla kladný hospodářský výsledek (37 tis. Kč)
- Sponzoring v roce 2016 činil celkem 126 tis. Kč
- Pořízení odpočinkové zóny v ZŠ a nových herních prvků na zahradu MŠ, investorem byla obec Zubčice, spolufinancováno z dotací
- V roce 2016 navštěvovalo MŠ 26 a ZŠ 38 dětí.

Velitel jednotky sboru dobrovolných hasičů obce (jednotky zřízené a financované obcí), pan Kališ, seznámil s fungováním jednotky v roce 2016:

- Proběhla pravidelná školení družstva a velitelů
- Celkem 9 zásahů v roce 2016 (přivalové deště v Z. L., padlé stromy, asistence při žních)
- Taktické cvičení se uskutečnilo na pile v Mirkovicích
- Realizována byla oprava autocisterny (armatury, nádrže, nástřik atd.)

Zastupitelstvu obce Zubčice byla také doručena žádost o příspěvek na náklady spojené s péčí o zdravotní stav včelstev. Léčení stojí v průměru 10-15 tisíc korun ročně. Starosta na základě doporučení zastupitelů rozhodl o poskytnutí daru ve výši 5 000,- Kč na péči o zdravotní stav včelstev.

Na jednání dne 22.2.2017 starosta seznámil zastupitele s hospodařením obce k 31.1.2017. Příjmy 487 873,05 Kč, výdaje 350 030,1 Kč. Běžný účet u KB – zůstatek činil 1 386 201,89 Kč, na běžném účtu u ČNB byl zůstatek 543 726,15 Kč, na vkladovém účtu KB byl zůstatek 3 008 252,09 Kč. Starosta seznámil zastupitele obce Zubčice s inventarizační zprávou za rok 2016. Zastupitelstvu obce Zubčice byla předložena žádost o projednání připojení se k mezinárodní kampani „Vlajka pro Tibet“, kdy zastupitelstvo obce Zubčice projednalo žádost a souhlasilo s připojením se k akci, a to vyvěšením vlajky dne 10. března na budově obecního úřadu. Na jednání zastupitelstva obce Zubčice dne 22.3.2017 byly projednány tyto body: hospodaření obce za únor 2017 - příjmy 1 041 238,09 Kč, výdaje 642 651,10 Kč. Na běžném účtu v KB je zůstatek 1 639 146,93 Kč, na účtu v ČNB je 543 716,15 Kč na vkladovém účtu 3 008 252,09 Kč. V dalším bodě

„Rozpočtové opatření“ bylo zastupitelstvu předloženo rozpočtové opatření č. 1 ze dne 2.1.2017 a jednotlivé body byly starostou upřesněny. Dále bylo usnesením schválena účetní závěrky OÚ 2016 a hospodářský výsledek r. 2016 bez výhrad (1 095 262,87 Kč). Také schválilo účetní závěrku příspěvkové organizace, školy v Zubčicích za rok 2016. Hospodářský výsledek ve výši 37 tis. Kč bude převeden do rezervního fondu.

V dalším bodě měl být projednán plán Zimní údržby na období 2017–2018. Tento bod byl ale stažen a bude projednán na dalším jednání ZO. V různém starosta informoval zastupitele o průběžném doplňování okrasné zeleně na veřejné prostranství obce Zubčice a osad Markvartice, Zubčická Lhotka. Dále byla předána informace o možných dotacích pro hasiče nebo do komunikací. RK

NEJČASTĚJŠÍ PŘÍJMENÍ V ZUBČICÍCH

Do dnešního čísla zpravodaje jsem zařadil krátkou stať z bakalářské práce na téma příjmení v Zubčicích, a to zejména proto, že se často příjmení přímo vztahuje k historii místa, kde žijeme.

Českých příjmení je více než 40 000, z čehož nejčastějším českým příjmením je Novák, toto příjmení nosí téměř 1 % české populace. V obci Zubčice a přilehlých osadách v současné době žije s trvalým pobytem 437 obyvatel se 132 rozdílnými příjmeními. Nejčetnějším je Pils s 16 nositeli, dále potom Bicek a Sláma se 14 nositeli a do třetice Petráš s 13 nositeli. Následují příjmení Kališ, Balek, Bürger, Žáček, Honetschläger a Nožička. Zajímavých zjištěním je, že se zde objevuje 43 obyvatel, jž jsou jedinými nositeli svého příjmení (např. Baštýř, Činátl, Hůdová a Žlunková). Podle Ministerstva vnitra ČR jsou 10 nejčetnějšími příjmeními v roce 2016: Novák, Svoboda, Novotný, Dvořák, Černý, Procházka, Kučera, Veselý, Horák a Němec. Z toho vyplývá, že ani jedno příjmení z první desítky se neshoduje.

V obci se nejvíce objevují příjmení, která jsou nejrozšířeněji zastoupena v jižních Čechách. Při srovnání příjmení, která se v Zubčicích objevovala na počátku 20. stol. s příjmeními v roce 2015 zjistíme, že 6 z 10 nejčastějších příjmení pro rok 2015 se v Zubčicích objevovala již v roce 1887: Petráš, Sláma, Nožička, Ondřich, Pils a Bicek. Další stará příjmení, která se shodují se současnými, jsou například Kadič, Smutek, Volf a Putschögl. Je tu ale i zcela opačný případ příjmení, která byla na sklonku 19. století velmi oblíbená a v Zubčicích četná, nyní se s nimi však v obci neseťkáme, protože tyto rody vymřely, odstěhovaly se či emigrovaly: Iro, Pflégr, Puritscher, Žižka, Bína, Jaklová, Lesca, Hochtbergerová, Netušil, Gubo, Vavrýn, Pytel, Lexa, Goldfinger a Choule. Častým jevem bylo, že farní úřady poněmčovaly či počešťovaly příjmení většinou důsledkem nepozornosti: např. Petráš bylo psáno v roce 1890 jako Petrasch; Volf psaný v roce 1902 v podobě Wolf; Bürger v roce 1917 jako Burgr nebo německé příjmení Putschögl jako Pučejgl.

Porovnání příjmení žáků navštěvujících místní základní školu v době 1900-1905 a v letech 2000-2005.

Před 100 lety byla Zubčická škola navštěvována žáky různorodějších příjmení, než je tomu v letech 2000 – 2005. Školu navštěvovalo mnohem více dětí, než je tomu v současnosti, i kvůli tomu je v letech 1900-1905 možné pozorovat 80 různých příjmení, a po 100 letech pouze 25 jiných příjmení. V letech 1900 – 1905 se objevovala např. příjmení: Bauerová, Jakl, Makovička, Pešl, Smutková, Janda, Petráš, Stejskal, Bicek, Jandová, Marchal, Petrášová, Suchan, Kadičová, Martínek, Pflégr, Syrovátka, Bohdal, Klimšová, Syrovátková, Kmoch, Matějka, Pils, Šestauer, Maurer, Doležal, Melounek, Tomšiová, Kopt, Nožička, Pryšlová, Flígrová, Putschögl, Korandová, Ondřich, Pytlová, Froňková, Kozel, Reichmann, Vavrýn, Havlová, Krninská, Opelka, Hechtbergr, Křížová, Slad, Volf, Hovorková, Kyselová, Panáčková, Sladová, Vrzal, Hubený, Sláma, Lescová, Žižka a Iro. Také zde se objevují příjmení, se kterými se na počátku 21. stol. ve škole neseťkáme, např.: Vavrýn, Hechtbergr, Kyselová, Panáčková, Lescová, Iro, Žižka, Putschögl, Pflégr, Syrovátková či Melounek.

Zdroj:

KALKUŠOVÁ, Veronika. Nejčastější příjmení v Zubčicích. Č. Budějovice, 2016. bakalářská práce (Bc.). JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH. Pedagogická fakulta

Oznámení!

S potěšením mohu oznámit, že **Restaurace Lavina** bude pokračovat v současném provozu i po červnu 2017. Vloni oznámené hledání nového nájemce místní restaurace bylo zrušeno, obec se domluvila se stávající provozovatelkou paní Slámovou na úpravách nájemní smlouvy. Otevírací doba bude nezměněna, tedy restauraci můžeme využívat od středy do soboty. V restauraci je nekuřácký provoz.

Dále trvá možnost sjednat si pronájem sálu na rodinné nebo firemní oslavy!!

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

V měsíci dubnu 2017 oslaví životní jubileum tyto oslavenci:

Herálová Zdeňka

Bürgerová Vlasta

V měsíci květu 2017 oslaví životní jubileum tyto oslavenci:

Bublík František

Kmochová Božena

Švamberg František

Pilsová Marie

Krnínská Anna



V měsíci červnu 2017 oslaví životní jubileum tyto oslavenci:

Putschögllová Miluše

Ondřichová Marie

Kučerová Petronila

Slámová Božena

Hodně zdraví, radosti v kruhu rodinném a životního optimismu přeje za všechny občany
starosta obce, zastupitelstvo a obecní úřad.

Základní a mateřská škola v Zubčicích

Zápis do naší základní školy se koná 27. 4. 2017 od 13:00 do 17: 00 hodin

Zákonní zástupci přinesou k zápisu žádost o přijetí k základnímu vzdělávání a dotazník, nebo je vyplní na místě, dále rodný list dítěte a občanský průkaz.

Přednostně budou přijímáni uchazeči z obce Zubčice, Markvartice, Mirkovice a Zubčické Lhotky, ostatní žáci do kapacity školy 44 žáků. Pokud by chtěli zákonní zástupci žádat o odklad školní docházky, musí přinést ještě vyjádření pedagogicko - psychologické poradny a dětského lékaře k odkladu spolu se žádostí o odklad školní docházky, tuto žádost lze také vyplnit na místě. Podrobnější informace na www.zs Zubčice.cz

VÝZVA!!!

Spolek Jednadvadesátníci připomíná památku a osudy našich pradědů z Českobudějovicka, Českokrumlovska a Prachaticka, kteří poznali první světovou válku v řadách c. a k. 91. pěšího pluku. Pomozte nám zmapovat blíže jejich osudy. Pokud vlastníte po svých předcích staré fotografie, poštu či snad osobní deníky, budeme rádi, když nám dovolíte do nich nahlédnout.

Jan Bican

Telefon: 731 593 613

e-mail: IR.91@seznam.cz

ZUBČICE SE BAVÍ, z.s.

Kalendář akcí v roce 2017

- | | |
|----------|------------------------------|
| 16. 04. | Velikonoční výšlap |
| 30. 04. | Májka |
| 03. 06. | Dětský den |
| Září | Drakiáda |
| 15. 10. | Zubčické posvícení |
| 21. 10. | Cyklo-závod Zubčická kolečka |
| 4. 11. | Stezka odvahy |
| 11. 11. | Společná narozeninová oslava |
| 09. 12. | Mikulášská nadílka |
| 25. 12. | Vánoční zábava |
| 6.1.2018 | Tříkrálový výšlap |

<http://zubcicesebavi.webnode.cz/kalendar-akci/>

Termíny placení poplatků:

Popelnice do 31.5.2017, stočné a ze psa do 30.4.2017

Pozn.: Kdo má zájem zaplatit přes účet, je možné požádat si o potřebné údaje emailem nebo, telefonem a tyto údaje mu budou obratem zaslány. Složenky budou rozesílány jako každoročně na přelomu měsíce dubna a května.

Letní vývozy popelnic začínají v letošním roce od 1. dubna a končí 30. dubna 2017.

***INZERCE ***

JARNÍ VÝPRODEJ 
Začínáme v dubnu!

NYNÍ NEJLEVNĚJŠÍ Z CELÉHO ROKU 



- **EKOBRIKETY** - několik druhů
- **PELETY** - několik druhů
- Nejlevnější čerstvá*
- **MULCOVACÍ KÚRA**

DOPRAVÍME AŽ K VÁM DOMŮ!



ČISTÉ TEPLLO PRO VÁŠ DOMOV

EKOPALIVO

www.ekopalivo.cz

Prodejna: Briketárna Větrní u Č.K.

Mobil: +420 734 768 420

E-mail: prodejnavetvni@ekopalivo.cz

Prodejna: Č. Budějovice, Na Dl. Louce

Mobil: + 420 777 917 714

E-mail: prodejnach@ekopalivo.cz

Velkoobjemový odpad – valník

Tak jako každé jaro bude i letos pro potřeby obyvatel přistaven valník pro sběr velkoobjemového odpadu. Tímto opatřením se snaží obec Zubčice předejít černým skládkám v okolí obce a osad.

Termín přistavení valníku na velkoobjemový odpad – **sobota 22. dubna 2017:**

8:00 -10:00 MARKVARTICE – návés

10:00 - 11:00 ZUBČICKÁ LHOTKA – návés

11:00 - 14:00 ZUBČICE – u budovy OÚ

Odpad bude přebírán pracovníkem obce, PROSÍME dodržujte stanovené časy, poté bude valník převezen na další určené stanoviště.

Sběrný dvůr Kaplice

Technické služby Kaplice spol. s r. o.

www.tskaplice.cz

tel. 380426711

Provozní doba:

Pondělí	10:00 - 12:30	13:30 - 18:00
Úterý	8:00 - 12:30	13:30 - 16:00
Středa	zavřeno	
Čtvrtek	10:00 - 12:30	13:30 - 18:00
Pátek	8:00 - 12:30	13:30 - 16:00
Sobota	8:00 - 12:00	
Neděle	zavřeno	

Sběrný dvůr Velešín

<http://www.velesin.cz/ostatni-20/sberny-dvur/>

Pavel.peroutka@email.cz

Telefon: 725 785 422, 702 993 752

Provozní doba:

pondělí až čtvrtek	12:00 - 17:00
pátek	10:00 - 17:00
sobota	08:00 - 13:00
Neděle	zavřeno

ZUBČICKÝ ZPRAVODAJ – periodický tisk územního samosprávného celku obce Zubčice

Evidenční číslo periodického tisku MK ČR E 20068 Vydává Obecní úřad Zubčice, Zubčice čp. 2, IČ: 246221

Odpovědný redaktor Radek Kalkuš_724 190 326_starosta@zubcice.cz